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*7.3. Okrag w ukfadzie wspétrzednych

DEFINICJA

Okrag o érodku w punkcie S i promieniu 7 jest zbiorem wszystkich punk-
téw plaszezyzny, ktérych odlegloéé od punktu S jest réwna r.

Na rysunku obok przedstawiono okrag o pro-
mieniu 3, ktérego $rodkiem jest poczatek ukladu
wspélrzednych. Zauwaz, 7e wspblrzgdne dowolnego
punktu nalezacego do okregu spelniaja réwnanie:

x? 4 y? =3

ROWNANIE OKREGU

Y
Okrag o érodku w poczatku ukladu wspélrzednych i pro- P(z,y)
mieniu 7 jest zbiorem wszystkich punktéw plaszezyzny, 7
kt6rych wspotrzedne (i, y) spetniaja réwnanie: 0 X
2y =12
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Cwiczenie 1

Narysuj okrag o érodku w poczatku ukladu wspélrzednych i promieniu 5.
Podaj réwnanie tego okregu. Ile punktéw o obu wspélrzednych catkowitych
nalezy do tego okregu?

Przyklad 1
Punkt P(—2,3) leizy na okregu o érodku w punkcie

Y
P
0(0,0). Wyznacz réwnanie i promieii tego okregu. “
Do réwnania okrgu z? + y* = r* podstawiamy
r=-2iy=3 " X
(-2)* 43
" 13, czyli réwnanie okregu ma postaé

13, a jego promiefi r = v/13.

Cwiczenie 2
Wyznacz réwnanie i promiefi okregu o érodku w punkcie O(0,0), jesli okrag
ten przechodzi przez punkt P.

a) P(5,-12) b) P(-3,-3) c) P(—4,-5) d) P(V3—-1,V/3+1)




